



Građanski odgoj i obrazovanje u praksi u osnovnim i srednjim školama Varaždinske županije

GRAĐANSKI ODGOJ I OBRAZOVANJE U PRAKSI Osnovna škola Ante Starčević Lepoglava

”Čipka u Europi”



Kroz radionice učenici su doznali nešto više o povijesti razvoja čipke i čipkarstva, pokušali steći vještinu prebacivanje bateka, kako se namataju bateki te su izradili “stazicu” od čipke. Također, saznali su financijsku vrijednost čipke i način na koji ju predstaviti javnosti.

U sklopu OŠ Ante Starčević Lepoglava djeluje Učenička zadruga “Stezića”. Osnovana je 1970. godine, a dobila je ime po stezići u vrtu, stezići u voćnjaku i stezići u čipki kao jednom od njezinih elemenata. Jedna od grupa u zadrugi je Čipkarska grupa “Dubravka”, koja svake godine sudjeluje na Međunarodnom festivalu čipke u Lepoglavi.

Niz radionica

Tamo se, uz predstavljanje rada, održavaju i radionice gdje se turistima prezentira izrada čipke te oni uz pomoć učenika izrađuju osnovne elemente. Osim na festivalu u Lepoglavi, polaznici Čipkarske grupe sudjelovali su i na međunarodnim festivalima u susjednoj Sloveniji i BiH. Upravo zbog iskustva sudjelovanja na drugim festivalima, u OŠ Ante Starčevića u Lepoglavi odlučili su radionice proširiti za zainteresirane učenike škole, ali i učenike drugih škola u Va-



Zašto je projekt važan?

Projekt “Čipka u Europi” važan je za učenike jer tako razvijaju različite potrebne vještine poput poduzetništva, prenošenja znanja na druge te očuvanje kulturne nematerijalne baštine. Cilj projekta je osvještavanje učenika i okoline o važnosti kulturne baštine vlastitoga kraja kako bi bolje razumjeli i poštovali tuđu kulturnu baštinu.

ljiice projekta: Ivana Vrčec, Martina Brežni i Marina Hrnčić.

Aktivni u zajednici

Projekt pod nazivom “Čipka u Europi” provodio se od studenog 2021. godine do rujna ove godine 2022. U održanim radionicama polaznici Čipkarske grupe izrađivali su i educirali zainteresirane učenike o nematerijalnoj kulturnoj baštini lepoglavskog kraja, a to je nadaleko poznata lepoglavska čipka. Zainteresirani učenici saznali su o povijesti razvoja čipke i čipkarstva te pokušali steći vještinu klepkanja odnosno prebacivanje bateka. Naučili su koji se materijal upotrebljava za izradu čipke, kako se namataju bateki te su izradili “stazicu” od čipke. Također, saznali su financijsku vrijednost čipke i način na koji ju predstaviti javnosti. U odgojno-obrazovni proces uvažno je učenike uključiti u aktivnu zajednicu i osvijestiti ih o važnosti njegovanja kulturne baštine te usvajanja poduzetničkih vještina.

Projekt pod nazivom “Čipka u Europi” provodio se od studenog 2021. godine do rujna ove godine

raždinskoj županiji. Također, polaznici Čipkarske grupe “Dubravka” uključili su se u Građanski odgoj i obrazovanje kroz projekt “Čip-

ka u Europi”. U projekt je uključeno šest učenika od prvog do četvrtog razreda, 15 učenika od petog do osmog razreda i tri vodite-

Snimili video uradak

Zbog pandemije Covid virusa OŠ Ante Starčevića Lepoglava nije mogla održavati radionice drugim zainteresiranim školama Varaždinske županije, pa su učenici snimili i video uradak o izradi čipke, povijesti čipke i važnosti baštine. Video uradak koristi svima koji se žele okušati u “prebacivanju batića”.

